



## ОБЩЕСТВО

### Как хорошо отдохнуть

И не стать жертвой туроператора-банкрота

# 2



## ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

### Работает и будет работать

Меланжисты отметили 85-летие своего комбината

# 3



## К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

### «Совершенно секретно»

О чем говорили в Ивановском обкоме ВКП(б) 15 октября 1941 года

# 4

## Чем помочь?

В областном правительстве обсудили меры по улучшению инвестиционного климата региона

### ЭКОНОМИКА

Региональные власти продолжают оказывать поддержку предпринимательскому сообществу в рамках имеющихся возможностей. Но в какой форме? Установить льготную ставку по налогу на прибыль или вовсе освободить развивающиеся предприятия от ряда обязательных сборов?

Вопрос был вынесен на расширенное заседание правления Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области. Основное внимание участники мероприятия уделили состоянию инвестиционного климата в регионе. Сежегодным докладом выступил генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей Алексей Жбанов. Он подробно остановился на данных статистики по трудовой занятости населения, кадровому потенциалу региона, уровню заработной платы, индексу промышленного производства. Также Алексей Жбанов проинформировал об объемах инвестиций в основной капитал.

Кроме того, он озвучил предложения Союза промышленников и предпринимателей по улучшению инвестиционного климата в регионе. По его мнению, наиболее важными из них являются выделение в областном бюджете на 2015 год необходимых средств на субсидирование процент-

ных ставок по инвестиционным кредитам, на финансирование мер поддержки малого бизнеса и предоставление государственных гарантий, установление льготной ставки (13,5%) по налогу на прибыль организаций предприятий легкой промышленности и машиностроительного комплекса при условии направления высвободившихся средств на техническое перевооружение.

На федеральном уровне предлагается принять меры по повышению доступности кредитных ресурсов на инвестиционные цели, ограничению роста цен на товары и услуги естественных монополий, недопущению повышения налоговой нагрузки на бизнес.

«Ряд инициатив по государственной поддержке инвестиций в регионе уже успешно действует. По дополнительным мерам продолжим работу в рамках возможностей областного бюджета», – заверил губернатор Павел Коньков. При этом он обратил внимание предпринимательского сообщества на необходимость соблюдать дисциплину в уплате налогов и минимизировать выплаты «серых» зарплат.

Отметим, в расширенном заседании правления Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области приняли участие члены регионального правительства, представители Ивановской областной думы, члены правления Ивановского отделения РСПП.

## Мораторий на разработку

У нас не так много природных богатств, чтобы относиться к ним легкомысленно

### РЕГИОН

Возможно, в ближайшее время в области будет введен мораторий на выделение земель для разработки месторождений полезных ископаемых. С такой инициативой на вчерашнем заседании межведомственного совета по размещению производственных сил и инвестиций выступил губернатор Павел Коньков.

Дело в том, что освоение действующих карьеров ведется только на 60% выделенных участков. Соответственно, не поступают и налоги в бюджеты всех уровней. Губернатор подчеркнул: у нас не так много природных богатств, чтобы относиться к ним легкомысленно. Он дал поручение проработать вопрос введения временного моратория сроком на год, чтобы разобраться с уже действующими предприятиями и принять решение по дальнейшей работе этой отрасли.

«Считаю необходимым также разработать дополнительные критерии оценки эффективности реализации одобренных инвестиционных проектов с точки зрения создания новых рабочих мест и поступлений в бюджет», – добавил глава региона. Он предложил при отборе инвестиционных проектов учитывать сумму налогов, поступающих в бюджет Ивановской области, а также поддержать инициативу членов совета о введении требования, согласно которому минимальная заработная плата, заявленная в инвестпроекте, не может быть ниже установленной величины прожиточного минимума в регионе.

Инвестсовет принял решение о дополнительной поддержке двух проектов

уже работающих предприятий. Первый – строительство электрометаллургического мини-завода ООО «ВЭМЗ» по производству строительной арматуры диаметром 8-20 мм. Проект реализуется на земельном участке площадью 62 га к юго-востоку от деревни Иневец Ивановского района, который находится в собственности компании.

Предприятие просит предоставить государственную поддержку в форме субсидирования по вновь привлеченному кредиту. Таким образом, общий размер государственной поддержки составит 94,295 млн рублей вместо 46,96 млн рублей.

Второй проект – «Теплант-Тейково», предполагающий строительство завода, оснащенного современной технологической линией по производству стеновых и кровельных панелей с базальтовым утеплителем (сандвич-панелей), мощностью 2 млн кв. м в год. Проект реализуется на земельном участке (площадь 6,7 га) юго-восточнее деревни Грозилово Тейковского района, который находится в собственности компании и на земельном участке (площадью 11,5 га), приобретенном на условиях аренды из земель города Тейкова. Инвестор обещает создать 91 рабочую место со средней заработной платой 32 700 рублей в месяц. Поддержка будет предоставлена в форме льготы по налогу на имущество организаций.

Организационную поддержку также получили проекты «Строительство цеха по производству профнастила» (Вичугский район) и резидент многопрофильного индустриального парка «Кинешма» ООО «ЖелДорЭкспедиция».

Светлана ГРИГОРЬЕВА

# Увеличить на двадцать

В ивановском детском саду № 11 открыта новая группа



ВЛАДИМИР БЕГОРОВ

## ОБРАЗОВАНИЕ

Совсем скоро сразу двадцать малышей начнут посещать это дошкольное образовательное учреждение – их ждет современная отремонтированная группа.

На открытии побывал глава администрации города Иванова Александр Кузьмичев.

Для присутствующих было подготовлено целое представление: малыши пели, танцевали и наизусть зачитывали стихотворения. В ответ гости маленького, но столь важного для каждого родителя праздника подарили малышам множество игрушек и развивающий стол, а руководителю учреждения – цветы.

Ранее в детском саду работало 14 групп: одна – для малышей от годика до трех лет и тринадцать групп для ребят дошкольного возраста, в том числе одна – логопедическая. Всего дошкольное образовательное учреждение посещали 290 детей.

– Микрорайон Авдотьино активно развивается, и мы стараемся создать все условия для того, чтобы маленькие жители смогли посещать детские образовательные учреждения. Сегодня мы открываем

дополнительную группу в уже работающем комбинате, а к концу года планируем выполнить все основные строительные работы в новом учреждении, которое возводится в этом микрорайоне, – рассказал Александр Кузьмичев. – Наша задача заключается в том, чтобы полностью ликвидировать очереди, поэтому программу по обеспечению доступности дошкольного образования мы будем развивать и в следующем году.

Новая группа предназначена для четырехлетних детей, она оборудована всем необходимым для их комфортного пребывания.

– Сейчас наша главная задача – принять новых деток и адаптировать их в детском саду. Заявок от родителей много, поэтому группа заполнится очень быстро, – поделилась планами руководитель ДОУ №11 Людмила Новичкова.

Отметим, что на ремонтные работы из федерального бюджета выделено более 3 млн рублей.

В настоящее время в Иванове работает 132 детских сада, их посещают почти двадцать тысяч ребят. По данным управления образования, охват дошкольным образованием детей в возрасте с 1,5 до 7 лет в городе составляет 81,7%.

Кристина ЛАНЕНКОВА

## Дети-наркоманы. Как помочь?

Культура, спорт и лекции о здоровье воздействуют не на всех

### NO PASARAN!

Отделение для лечения детей и подростков... Увы, в структуре Ивановского областного наркологического диспансера есть и такое. Рассчитанное на пятнадцать пациентов и оснащенное необходимым оборудованием для экстренной медицинской помощи и дальнейшей реабилитации.

Вчера здесь собрались врачи психиатры-наркологи со всей области, представители департамента здравоохранения, городской администрации, подразделений по делам несовершеннолетних УМВД по городу Иванову, органов УФСН России по Ивановской области, организации социальной защиты населения. Сопровождалась о проблемах в оказании лечебно-профилактической и реабилитационной наркологической помощи несовершеннолетним и путях их решения.

Главная беда – сам факт наличия подростков, страдающих наркологическими заболеваниями – алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией. Ка сделать так, чтобы даже в самой трудной ситуации ребенок не погрузился в бибельные зависимости? Многие зависят от просветительской ра-



боты, от активности образовательных структур. Важно, чтобы и дети, и родители знали: настоящее чувство самореализации, утешение и успокоение достигаются далеко не с помощью алкоголя и наркотиков.

К сожалению, культура, спорт и лекции о здоровом образе жизни оказывают воздействие не на всех. И тогда бороться за каждого гражданина приходится уже врачам. Детское отделение наркологического диспансера создано в 2000 году в связи с резким ростом наркологической патологии у детей». Сейчас здесь работает поликлиника, где осуществляется первичный прием и амбулаторное лечение, стационарное отделение и психолого-социаль-

ное звено. Чаще всего сюда приходят по направлениям из комиссии по делам несовершеннолетних. Но обратившись за консультацией мамы любой подросток или родитель, центр работает на город и область.

В стационаре проводится дезинтоксикация организма, пациенты проходят курсы физиотерапевтического восстановления и психологической помощи. Бывают и рецидивы. «Многое зависит от среды, – говорит заведующий отделением Александр Павлюк. – Те, кто после выписки регулярно посещает поликлинику, к нам возвращаются редко. Остальным отследить сложно, юридически мы не можем никого заставить лечиться».

Анна КОРАБЛЕВА

## Стоит прицениться!

В Иванове прошел семинар «ЗА честные закупки»

### ОБЩЕСТВО

«Хотите знать, на что наша страна тратит деньги? Страна вам такую возможность дает!» Именно так сформулирован главный принцип проекта Общероссийского народного фронта «ЗА честные закупки». Если вы думаете, что сфера закупок не касается вас лично, то вы глубоко ошибаетесь. Помочь обнаружить то или иное нарушение может каждый из нас.

Проекту «ЗА честные закупки» всего год. Но уже сейчас это одно из самых важных направлений в работе ОНФ. На официальном сайте проекта есть такое определение его деятельности: «ЗА честные закупки» – это открытая сеть для борьбы с коррупцией, расточительством и неэффективным использованием бюджетных средств. Как же такой принцип работает на деле?

Сопредседатель Ивановского регионального отделения ОНФ Василий Скворцов рассказал всем участникам вчерашнего семинара, каким образом можно сообщить об очередном нарушении.

Федеральный закон № 44 регулирует сферу закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных



и муниципальных нужд. И если вы столкнулись с ситуацией, которая, по вашему мнению, противоречит этому закону, смело заходите на сайт <http://zachestnyezakupki.onf.ru/>.

По словам Василия Скворцова, нарушения эти могут быть самые разные. «Представьте: вы идете по улице и видите, что зимой укладывают асфальт. Это уже нарушение, если вы обратитесь к нам, мы поможем его выявить», – говорит он.

Принцип работы сайта очень прост. После обязательной регистрации вы сможете рассказать обо всем, что считаете неправильным в сфере закупок. Для этого на сайте есть раздел «Добавить нарушение». Сюда вы сможете прикрепить фото- и видеоматериалы, которые помогут ра-

зобраться в том или ином деле. Есть и другой путь: вы можете отметить нарушение на специальной карте, указав конкретный адрес. Затем к работе с вашей заявкой приступят эксперты. Ежедневно на сайте обрабатывается сразу несколько десятков заявок, поступающих от жителей разных регионов. В том числе – от ивановцев и жителей области. Пока таких активистов все же немного.

«Я уверен: общественный контроль в сфере закупок необходим, – говорит начальник областного департамента конкурсов и аукционов Игорь Чебыкин, который тоже присутствовал на семинаре, – важно только тщательно разбираться в деталях и постараться не спускать краски».

Ольга СМЕРНОВА

## Книга о воинах-спортсменах

### К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

В Центральной университетской научной библиотеке прошла презентация книги заслуженного работника физической культуры РФ, мастера спорта по легкой атлетике, спортивного обозревателя «Рабочего края» Альберта Скобцова «Сражающийся спорт. К 70-летию Великой Победы».

Сборник посвящен ивановским спортсменам – участникам Великой Отечественной войны, которые внесли большой вклад в развитие и популяризацию спорта в нашей области.

Первый зампред регионального правительства



Андрей Кабанов отметил, что выход этой книги приурочен к 70-летию Великой Победы. «Книга – о мужественных людях, которые стали учителями сотен

спортсменов, тренеров, школьных педагогов. Благодаря этим традициям и опыту нынешние спортсмены блистают на всероссийских и мировых пьедесталах

почета, прославляя нашу Ивановскую область».

Отметим, что впервые книга увидела свет в 1995 году к 50-летию Победы. В новое издание вошло более 50 новых очерков, а уже имевшиеся публикации дополнены фактами, не вошедшими в первое издание.

На презентации присутствовали ветераны спорта, студенты факультета физического воспитания Шуйского филиала Ивановского государственного университета, педагогического колледжа имени Д.А. Фурманова, герои книги и их родственники, воспитанники и руководители спортивных школ области, кадеты. Издание поступит в библиотеки и в спортивные школы.

До 27 ноября открыта подписка на газету РАБОЧИЙ КРАЙ на I полугодие 2015 года

- 10000 Основной комплект газеты для физических лиц без приложения «Официальный вестник» со вторника по пятницу - 600 руб. (подписка у почтальонов ООО «Тамила» и в офисе) - 636 руб. (в кассах коммунальных платежей)
- 10016 Еженедельник с программой ТВ - 250 руб.

Подписаться можно:

- по адресу: ул. Степанова, д. 5, к. 15 (пн-чт с 9 до 12 час.), к. 16 (пн-чт с 12 до 15 час.)
- у почтальонов ООО «Тамила», оставив заявку по телефону 32-45-56

Погода

Валюта

14 ноября облачно. Температура воздуха днем 0 - минус 2 градуса. Ветер северо-восточный, 1-2 м/сек.

ЦБ РФ установил с 13 ноября 2014 года официальный курс рубля в размере 46,3379 руб. за один доллар и 57,8575 руб. за один евро.









